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                                                                                                                     Al Sindaco 

Al Segretario Comunale 

Agli Assessori competenti 

Oggetto: Interrogazione presentata da Angela Predieri, con richiesta di risposta 

scritta e dibattimento in Consiglio Comunale sul tema: “ISTITUTO 

SPALLANZANI DI MONTOMBRARO”. 

Ormai da decenni l’Istituto Lazzaro Spallanzani di Montombraro costituisce 

un’importante presenza formativa per i giovani del nostro territorio. Nel corso 

degli ultimi anni, grazie alla Fondazione Bianchi – San Carlo e alla Provincia di 

Modena, sono stati fatti importanti investimenti che hanno visto la costruzione 

di una nuova palestra e la ristrutturazione del primo piano dell’antico collegio 

San Carlo. In esso resta ora la necessità del recupero del primo piano e degli 

ambienti restanti. 

Al momento ci troviamo in una fase di transizione molto importante in cui si 

intrecciano la preoccupazione per il calo delle nascite presente nei nostri 

Comuni e la revisione che si sta attuando, a livello ministeriale, degli istituti 

professionali con l’apertura di nuovi indirizzi e l’esplorazione di nuove 

possibilità. Proprio per questo motivo l’Istituto Spallanzani ha coinvolto nelle 

scorse settimane vari portatori di interesse del nostro territorio per chiedere loro 

quali esigenze si fanno sentire con maggior forza. 

In questo quadro i locali del San Carlo e gli spazi presenti nella frazione di 

Montombraro sarebbero un’ottima cornice in un quadro di riconfigurazione 

dell’offerta scolastica.  

Lo scorso 20 marzo, sulla stampa locale, Sindaco e Vicesindaco hanno spiegato 

di stare lavorando ad una «ristrutturazione dello storico immobile dell’Istituto 

San Carlo di Montombraro che porterebbe all’ampliamento dell’offerta 

formativa dell’Istituto di istruzione superiore». Sindaco e vicesindaco hanno 

spiegato di stare «coordinando» i lavori di rilancio e che si sono svolti vari 

incontri fra Amministrazione e Dirigenza Scolastica. 
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Ci troviamo ampiamente d’accordo con i proponimenti espressi in 

quell’occasione ma riteniamo che essi siano al momento abbastanza 

vaghi e necessitino di necessari chiarimenti.  

Alla luce di quanto affermato, interroghiamo Sindaco e Assessori 

competenti per sapere: 

1. Esiste già un’idea su cosa realizzare nelle parti del San Carlo che 

ancora devono essere ristrutturate? Quale? 

2. Si sta prendendo in considerazione l’idea di realizzare stanze per 

ospitare studenti dell’Istituto Agrario e dell’Università? 

3. Con che fondi saranno finanziati gli interventi? 

4. Perché non si è pensato di partecipare ad una delle linee di 

finanziamento previste dal PNRR? 

5. Cosa si intende per «ampliamento dell’offerta formativa 

dell’istituto superiore»?   

6. Si sta prendendo in considerazione la realizzazione di un Istituto 

a indirizzo “steam”?   

7. L’Amministrazione ha intenzione di coinvolgere minoranza e 

popolazione di Montombraro nella realizzazione di progettualità 

che possono essere vitali per il rilancio della frazione e di tutto il 

Comune? 

Ringraziando in anticipo, porgiamo cordiali saluti 

Zocca, 6 aprile 2022 

Il gruppo consiliare di Zocca Domani  

 
Angela Predieri, Federico Covili, Michela Bortolini, Giulio Vitali 
 


